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Manipulace s rizikovými léčivy v PN Bohnice 

Ve zdravotnických zařízeních jsou pacientům podávána různá léčiva. Část z nich představuje pro pacienty při 
nesprávném podání vyšší riziko poškození. Tato léčiva jsou označována jako léčiva s vyšší mírou rizika. Pracovníci 
Psychiatrické nemocnice Bohnice se snaží důsledným dodržováním bezpečnostních postupů minimalizovat 
riziko poškození pacienta.

K léčivům s vyšší mírou rizika patří:

 injekční roztoky chloridu draselného (KCl) o koncentraci 7,45% a vyšší (léky podávané pacientům s hypokalemií, 
 tj. stavu, kdy hladina draslíku v krvi klesne pod určenou mez),
 inzulíny (léky používané při léčbě cukrovky na snížení hladiny cukru v krvi),
 neředěné hepariny (léky používané k prevenci vzniku krevních sraženin, či užívané při terapii různých poruch  

srážení krve).

Riziková léčiva jsou na pracovištích vždy skladována odděleně od 
ostatních léčiv, v samostatných uzavřených schránkách se zřetelným 
označením. Toto bezpečnostní opatření výrazně snižuje výskyt pochybení 
personálu při podávání rizikových léčiv.

Zvláštní pozornost je věnována také tzv. LASA lékům (look alike, sound 
alike = podobně vypadající, podobně znějící). Jde o takové přípravky, 
jejichž balení, léková forma a název jsou stejné nebo velmi podobné.  
V této souvislosti je zvýšené riziko jejich záměny při podání nemocnému. 

Personál Psychiatrické nemocnice Bohnice postupuje při manipulaci s těmito léky podle zvláštního předpisu tak, aby 
bylo riziko minimalizováno.

Před podáním léku provádí sestra kontrolu:

	názvu léku, jeho síly, lékové formy a způsobu podání na obalu (kontrolu provádí opakovaně i během přípravy  
 a podání léčiva)
	ordinace lékaře ve zdravotnické dokumentaci,
	identifikace pacienta.

Při podávání léčiv se neobávejte personálu zeptat, jaké léky Vám právě podává, jaké léky Vám lékař naordinoval a proč.

„Pouze dávka zajišťuje, aby se věc nestala jedem.“
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